

Η λύση των μεγάλων επιχειρήσεων για το έλλειμμα του προϋπολογισμού: Δώστε μας \$12b

Σε λιγότερο από δύο εβδομάδες, στις 9 Μαΐου, ψηφίζεται ο ομοσπονδιακός προϋπολογισμός – και ο Σύνδεσμος Βιομηχάνων Αυστραλίας (BCA), που εκπροσωπεί τις μεγαλύτερες εισογμένες εταιρείες, έχει κάποιες συμβουλές για την κυβέρνηση.

Ο Σύνδεσμος, και σωστά, καλεί την κυβέρνηση να μειώσει το έλλειμμα, το οποίο ανέρχεται σήμερα σε 37 δις δολάρια. Επίσης επικρίνει, και πάλι αρκετά σωστά, τις κυβερνητικές σπατάλες.

Στόχος της κυβέρνησης, σύμφωνα με τον BCA, θα πρέπει να είναι «η παροχή αποτελεσματικότερων και καλύτερα στοχοθετημένων υπηρεσιών που θα αξιοποιούν πιο ωφέλιμα τα 440 δις δολάρια που δαπανώνται κάθε χρόνο».

«Το να ξοδεύονται χρήματα χωρίς να λαμβάνονται υπόψη το κόστος ή τα οφέλη δεν εξυπηρετεί κανέναν».

Όλα καλά μέχρι εδώ, ωστόσο...



Οι περικοπές των εταιρικών φόρων αυξάνουν τα κέρδη

Έχοντας επισημάνει το σημαντικό πρόβλημα, που είναι το δημοσιονομικό έλλειμμα, η λύση του BCA είναι να... αυξηθεί το έλλειμμα σχεδόν κατά το ένα τρίτο. Πώς; Μειώνοντας τον φορολογικό συντελεστή επιχειρήσεων από το 30 στο 25 τοις εκατό – δηλαδή, από τα 69 δις που υπολογίζεται να εισπραχθούν φέτος στα 11,5 δις – κι έτσι το

έλλειμμα αυξάνεται από τα 37 στα 48,5 δις, ενώ τα κέρδη των εταιρειών εκτοξεύονται κατά 11,5 δις, με τα αντίστοιχα μπόνους των στελεχών τους.

Ο BCA υποστηρίζει ότι ο φορολογικός συντελεστής επιχειρήσεων του 30% αποθαρρύνει τις επενδύσεις στην Αυστραλία, μειώνοντας την ανάπτυξη και τους μισθούς – χωρίς να δίνει, όμως, και τα ανάλογα στοιχεία (πάντως ο διαδικτυακός κολοσσός Amazon, η H&M, το Top Shop, ο Zara, η Uniqlo, η Aldi και η Costco, μεταξύ πολλών άλλων, προφανώς δεν έχουν την ίδια γνώμη).

Ο φορολογικός συντελεστής επιχειρήσεων που ισχύει στην Αυστραλία μπορεί να μην είναι ο χαμηλότερος στον κόσμο, αλλά πολύ απέχει από το να είναι και ο υψηλότερος.

Η μεγαλύτερη και αναμφισβήτητη πιο καινοτόμος οικονομία στον κόσμο είναι οι Ηνωμένες Πολιτείες, όπου ο φορολογικός συντελεστής επιχειρήσεων είναι 38,9%.

Η Αυστραλία έχει σταθερή κυβέρνηση, μορφωμένο πληθυσμό, φιλόξενο κλίμα και δεν είναι το πιο επικίνδυνο μέρος στη Γη.

Αν διευθύνετε μια επιχείρηση, θα προτιμούσατε να ανοίξετε ένα υποκατάστημα στο Αφγανιστάν, στο Καζακιστάν ή ακόμα και στη Ρωσία, μόνο και μόνο επειδή ο φορολογικός συντελεστής επιχειρήσεων εκεί είναι 20%;

Επίσης, όπως θα γνώριζε κάθε διευθύνων σύμβουλος μεγάλης εταιρείας, το να παραιτείσαι από τη βάση εσόδων σου δεν είναι ο σωστός τρόπος να ισοσκελίσεις τα βιβλία της εταιρείας.

Καμία μείωση των φορολογικών συντελεστών δεν ενισχύει την ανάπτυξη: Κρούγκμαν

Ο BCA ισχυρίζεται ότι ο χαμηλότερος φορολογικός συντελεστής επιχειρήσεων «θα δώσει στις επιχειρήσεις περισ-

σότερες ευκαιρίες να μεταβούν σε μια ανταγωνιστική παγκόσμια οικονομία και κίνητρα για επενδύσεις, καινοτομία και δημιουργία θέσεων εργασίας».

Ο νομπελίστας οικονομολόγος Πολ Κρούγκμαν έχει άλλη άποψη.

Ο κ. Krugman μίλησε ενόψει στις Ηνωμένες Πολιτείες.

«Η ιστορία δεν υποστηρίζει την πίστη στις αναπτυξιακές επιπτώσεις των φορολογικών περικοπών» δήλωσε ο κ. Κρούγκμαν, ενόψει της εκφρασμένης πρόθεσης του Αμερικανού προέδρου Ντόναλντ Τραμπ να προχωρήσει σε μεγάλες φορολογικές περικοπές για τις μεγάλες επιχειρήσεις και για τα πλούσια άτομα στις ΗΠΑ.

Ο Πολ Κρούγκμαν επισημάνει τις επιδόσεις της αμερικανικής οικονομίας αφενός υπό τους προέδρους Κλίντον και Ομπάμα, και αφετέρου υπό προεδρίας Ρέιγκαν και Μπους (νεότερο). Οι Ρεπουμπλικανοί Ρέιγκαν και Μπους μείωσαν τους φόρους. Οι Δημοκρατικοί Κλίντον και Ομπάμα τους αύξησαν. Σύμφωνα με τον Πολ Κρούγκμαν, η οικονομία παρουσίασε μεγαλύτερη απόδοση επί Κλίντον και Ομπάμα, με τα πολυδιαφημιζόμενα οφέλη των φορολογικών περικοπών να μην εμφανίζονται επί Ρέιγκαν και Μπους.

Ο Κρούγκμαν παραθέτει τον Τζορτζ Μπους τον πρεσβύτερο (Ρεπουμπλικανός πρόεδρος 1989-1993): «ο ισχυρισμός ότι η μείωση των φόρων στους πλουσίους θα προκαλέσει ένα οικονομικό θαύμα, έτσι ώστε τα έσοδα να αυξηθούν, είναι οικονομική πολιτική βουνοτού».

Οι προτάσεις του BCA έχουν πολλά καλά πράγματα να πουν.

Δυστυχώς, όσον αφορά τον ισοσκελισμό, ο Σύνδεσμος Βιομηχάνων Αυστραλίας θέλει να τον αναλάβουν άλλοι.



Ξεκίνησαν οι εγγραφές στον Παιδικό Σταθμό Περιστασιακής Φροντίδας της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας στο Marrickville.

Το Προσχολικό και αναπτυξιακό πρόγραμμά μας αφορά όλες τις ηλικίες και παρέχεται από ειδικευμένους εκπαιδευτικούς. Επίσης παρακολουθούμε την ατομική ανάπτυξη του παιδιού σας όλο το χρόνο.

Είμαστε ανοιχτά από τις 8:00πμ έως και τις 5:00μμ.

- Η Ημερήσια χρέωση κυμαίνεται από \$84.00 μέχρι \$92.00.
- Η Πρωινή περίοδος λειτουργίας είναι από τις 8:00πμ μέχρι τις 12:30μμ και η χρέωση κυμαίνεται από \$47.50 μέχρι \$49.50 ανά περίοδο.
- Η Απογευματινή περίοδος λειτουργίας είναι από τις 1:30μμ μέχρι τις 5:00μμ και η χρέωση κυμαίνεται από \$45.00 μέχρι \$47.00 ανά περίοδο.
- Το ετήσιο ποσό εγγραφής αντιστοιχεί στα \$65.00 ανά οικογένεια.

Το επίδομα παιδικής μέριμνας και η επιδότηση παιδιού γίνονται δεχτά μετά την εγγραφή των παιδιών σας στο Centrelink.

Διεύθυνση: 356 Victoria Rd, Marrickville

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 02 9558 1591

